

依托资源禀赋 项目加速聚集

凯里市奋力打造百亿级玻璃产业园

○ 贵州日报天眼新闻记者 李丽

春暖花开时节,走进凯里市炉碧经济开发区炉山工业园区,企业生产热火朝天。

堆垛、品检、搬运……在贵州黔玻永太新材料有限公司生产车间流水线上,全自动化生产无间断运作,玻璃产品源源不断地生产出来。

总投资38.19亿元的贵州黔玻永太新材料有限公司,于去年7月启动建设,同年9月29日点火投产,实现企业短时间内从项目建设到投产再到出产。

“截至3月11日,今年已产出4.42万吨、88.48万重量箱玻璃产品,产值达8653.09万元;已销售2.62万吨、52.48万重量箱玻璃产品,价值5147.86万元。”贵州黔玻永太新材料有限公司副总经理王静介绍,公司实施节能镀膜玻璃及技术功能玻璃制品项目,有力补充凯里市玻璃产业链条,丰富当地玻璃产业产品种类。

目前,公司一期项目全面达产达标,计划二期投资建设一条日产1000吨太阳能光伏玻璃生产线,以及配套LOW-E玻璃生产线正在建设中,预计今年底建成投产。三期投资建设600吨/天的电子玻璃生产线,预计2023年5月建成投产。该公司项目全部投产后,新增年产值70亿元以上,解决就业3000余人。

贵州黔玻永太新材料有限公司玻璃产品源源不断只是凯里市以资源为优势、项目为依托,奋力打造百亿级玻璃产业园的一个缩影。

凯里市境内矿产资源丰富,且分布较集中,初步勘查石英砂矿储量在1.5亿吨以上,已探明储量4400万吨。目前,该市现有玻璃关联企业14户,初步形成石英砂—浮法玻璃—玻璃深加工的玻璃产业链条。

玻璃及制品属于贵州特色的新型建材产业体系,凯里市做好玻璃产业文章,打造占地面积6100亩的凯里市优质玻璃产业园,规划布局玻璃原片生产区、建筑玻璃加工区、工业玻璃加工区、玻璃制品加工区、玻璃产业配套区。其中,玻璃原片生产区规划面积2800亩,主要建设优质浮法玻璃、超白压延玻璃等项目;建筑玻璃加工区规划面积950亩,主要建设真空玻璃、夹层玻璃、钢化玻璃等项目;工业玻璃加工区规划面积630亩,主要建设汽车玻璃、家电玻璃、电子玻璃等项目;玻璃制品加工区规划面积720亩,主要建设玻璃瓶、罐、壶、盒、磨花、雕花、彩绘等项目;玻璃产业配套区规划面积1000亩,主要建设玻璃包装材料、玻璃工艺制品设备、玻璃耐火材料等项目。

随着玻璃产业园建设推进,众多企业在园区拔地而起,既满足本省对玻璃需求,又积极推动当地经济发展。

贵州海生玻璃有限公司建设浮法玻璃生产线两条、浮法在线镀膜玻璃生产线两条、太阳能光伏电子玻璃生产线两条以及玻璃深加工、矿产品加工等项目全部投产后,预计实现年产值超40亿元,可带动就业2000余人。

凯里市凯荣玻璃有限公司日产量500吨在线低辐射镀膜浮法玻璃,该项目的建成填补贵州无浮法玻璃生产线的空白,年均产平板360万重量箱,提供近300个就业岗位。去年,该公司完成工业总产值29192.45万元。

一个个玻璃产业项目加速聚集,对凯里市依托资源禀赋,加快百亿级玻璃产业园建设,推动该市产业结构调整 and 转型升级具有重要意义。到2025年,玻璃产业园预计实现年产值百亿元以上。

持续创新 让「国风热」一直热下去

○ 王志军

当下,我国综艺节目及各类晚会中涌动着浓浓的“国风热”,中华优秀传统文化获得了观众的广泛认可和喜爱,已成为一个触发荧屏高光时刻的“开关”和新的“流量密码”。

中华文明五千多年的发展历程,其中蕴含的思想观念、人文精神和道德规范,孕育了优秀的传统文化。这些优秀的传统文化,正是我们中华民族的精神根脉。当今,传统文化正迎来一个繁荣发展的黄金期,国人对民族文化的认同与自信显著提升,令人欣喜。如何把优秀传统文化成果转化好、发展好?如今文艺节目和活动中的“国风热”,无疑是成功的探索实践,有着积极的启示意义和价值。

引发“国风热”的主要方式有三:吸引青年群体让文物“潮”起来;还原历史场景让文物“活”起来;利用新技术让文物“动”起来。“潮”是年轻态,“活”是真实感,“动”是互动性。比如通过关注传承传统技艺的故宫匠人,运用贴近生活的拍摄手法,成功呈现出国风所特有的美学价值;融合戏剧、影视、文化访谈等手段,追根溯源、旁征博引,探寻上下五千年中华文明。这些综艺节目类文化产品的突出优点。观众的热情“围观”和沉浸式生动体验,在唤醒历史记忆的同时,也产生文化认同和情感共鸣。

对于如何开发利用更多载体和场景传播优秀传统文化,如何吸引更多青年群体加入优秀传统文化的创新传播中去,则需要更新理念和思维,以开放积极的姿态,从传统中发掘与时代接轨的内容。着力之处应当紧跟时代,贴近公众,走进生活。借助互联网的力量,运用市场化手段,搭乘数字经济快车,通过文学、动漫、影视、音乐、游戏等多元创意形态,让优秀传统文化走进现代生活,润物无声地融入寻常百姓家,被公众特别是青年群体接受和传播,就会从“破圈”到“出圈”、从“活”起来到“火”起来,从而完成传统与现代的有效对话、文化与现实的有机对接。

文化的力量是巨大而深刻的,当代青年不仅从优秀传统文化中获得知识养分、精神力量和审美能力的提升,也自觉担当起了传统文化接力的时代重任。当优秀传统文化惠泽更多当代青年,被越来越多的当代青年热爱和传播,主动承担起弘扬优秀传统文化的历史使命,中华文化血脉就会生生不息、代代相传。



巾帼志愿者“半边天”的守护

本报讯(通讯员 付莲)为做好春季农村消防安全工作,确保人民群众生命财产安全,近日,凯里市妇联广泛动员妇女群众参与巾帼志愿者农村消防安全志愿服务活动。

巾帼志愿者们结合实际,以多种形式开展好农村消防安全志愿服务活动:“敲门行动”,到居民家中发放消防安全常识宣传册,并签订消防安全责任书;主动参与村支两委在交通要道设置消防宣传卡点,配合开展消防安全检查严防工作;利用广播、喇叭走村串寨开展消防安全宣传。

“春季是农村消防隐患比较大的季节,我们要发挥妇女‘半边天’的作用,多到村民家中宣传农村消防安全知识,增强广大村民的消防安全意识,营造人人关心农村消防的良好氛围,确保一方平安,再苦再累也值得……”

“我是这个村的人,村里就是一个大家庭,我守护好这个家,出一份力,我感到非常开心……”

这些朴实的话语,发自巾帼志愿者的内心,一个个关口,一道道小路,到处都有志愿者的身影。据市妇联负责人介绍,为做好春季农村消防安全工作,市妇联高度重视,充分发挥好妇联组织的力量,动员广大妇女参与到农村消防安全志愿服务中来,用妇女“半边天”的力量,带动广大群众一起参与到农村消防工作中来,营造人人关心消防工作的良好氛围。

关于2022年挂社和清明期间文明祭祀倡议书

广大市民朋友:

近期我国疫情多发频发,防控形势复杂严峻。为倡导文明殡葬、生态祭扫、环保祭祀,巩固凯里市文明城市和来之不易的抗疫成果,营造安全的节日环境,践行文明、节约、低碳、环保的祭祀理念。现向全体市民发出挂社和清明期间文明祭祀倡议:

一、有序开放实地祭扫。为满足群众挂社和清明期间祭扫需求,全市有序开放公墓、骨灰堂或骨灰暂存处等实地祭扫服务。各殡葬服务机构要引导市民有序进入公墓开展祭扫,严格控制祭扫人数,减少祭扫现场人员聚集,每个墓穴每天入园祭扫不超过1车5人,时间不得超过40分钟。其中二龙公墓主干道4月3日至5日(农历三月初三至初五)实行单向行驶,由富贵山庄路口进入,南丰厂路口和新生路驶出。

二、市民做好个人防护。市民减少人员聚集,前往公墓的市民,要主动配合扫描健康码、行程码和体温检测、自觉规范佩戴口罩,保持1米以上安全距离,要自觉遵守公墓管理单位关于入园人数、时段、车辆等管理规定,墓区内不扎堆、不聚集、不在公墓区内就餐。

三、文明祭祀,绿色祭扫。市民通过举办小规模家庭追思会、讲先人故事、书写寄语、制作思念卡、撰写缅怀文章、种植花草树木、向墓碑敬献鲜花、挂丝带等文明方式,表达对已故亲人的缅怀。不得携带烟花鞭炮、香蜡纸烛等进入园区。

四、树立安全意识,严防火灾事故。前往公墓、农村公益性墓地及历史埋葬点、分散墓地祭祀的群众,要自觉遵守每个墓穴祭扫不要超过5人的倡议和森林防火工作相关规定,避免扎堆聚集,严禁使用明火、严禁焚烧香纸烛、严禁燃放烟花爆竹,严防火灾发生。

五、党员干部以身作则,发挥示范引领作用。广大党员干部、公职人员要以身作则,率先垂范,做文明祭祀的先行者、带头人,自觉遵守疫情防控规定,发扬文明祭扫、安全祭祀、移风易俗、节俭治丧等方面的示范引领作用,以实际行动影响和带动身边群众。

做好疫情防控,文明安全祭扫,人人有责。让我们携起手来,共抗疫情,移风易俗,树文明新风,保护生态环境,以实际行动做好疫情防控工作,过一个绿色、文明、低碳、安全的清明节。

凯里市精神文明办 凯里市民政局 2022年3月15日



近日,凯里市纪委监委联合市农业综合行政执法大队组成督查组深入炉山镇开展农资市场检查。

“春耕生产开始,我们对全市农资市场进行了拉网式检查。主要对种子、农药、肥料的三证、标签等进行重点检查,确保全市农民能够买到放心的农资产品。”市农业综合行政执法大队副队长文金花说。

据了解,今年督查组对全市内批发商与零售门店农资储备情况进行了摸底调查,并签订诚信经营承诺书118份,出动执法人员282人次,出动执法车辆74台次,检查农资经营主体及企业698家次,立案调查15起,共没收违规农资74公斤,有效打击农业领域违法行为。

图为督察现场。(通讯员 龙令智 摄)

“三村工程”打通乡村振兴建设大动脉

本报讯(通讯员 赵菁)今年,凯里市委、市政府提出要加快实施乡村振兴“三村工程”改革,创新倡导企业兴村、能人回村、市民到村,积极运用社会力量,盘活农村资源,推动更多人才、技术、资本等要素向农村聚集,促进城乡要素资源深度融合,形成新型工农城乡关系。

倡导企业兴村。搭建社会参与平台,发出“百企兴百村”倡议,吸引更多社会资本、市场主体企业到村结对帮扶、投资兴业。特别是支持企业以参股控股、联营、委托经营、合资合作等多种形式参与农业产业发展,打造生态特色品牌,实现“一村一品”,带动农民就地就业增收,推动农村产业兴旺发展。

鼓励能人回村。建立镇、村两级返乡能人信息库,用好乡村振兴“人才驿站”,为各类人才提供对接洽谈、交流研讨、咨询培训、资本对接等软服务载体。同时,鼓励引

导爱家乡、有实力、会管理、懂经营的凯里籍在外人士回乡创业,参与乡村治理。据悉,2021年以来,凯里市14个乡村振兴“人才驿站”共接待对接洽谈、交流研讨、咨询培训等服务2550余人次。

吸引市民到村。积极畅通市民服务乡村发展渠道,鼓励追求田园生活情趣、向往乡村生活方式的市民到村以租赁、合作等方式,发展休闲创意、养老养生等产业。鼓励引导广大市民以开办农家乐、特色民宿、家庭农场、农业采摘、研学基地等形式,体验农村生活,盘活农村闲置资源,活跃农村消费市场。

未来三年,凯里市将坚持把“三村工程”作为乡村振兴战略的重要抓手,积极引入社会外力提供要素支撑,不断激发乡村内生动力,双管齐下激发农村活力和人气,提升农业现代化水平,全力打造产业兴、生态美、乡风好、治理优、百姓富的特色田园乡村。

“银发进村 助力乡村振兴”主题游学活动开启

本报讯(通讯员 张虹)近日,凯里市老年大学与市凯丽文旅集团携手推出“银发进村、助力乡村振兴”主题游学活动,此次活动以“寻梦田园风光、情醉油菜花海、统筹城乡发展、建设美好乡村”为主题,围绕手机拍摄、编辑技巧和少数民族文化欣赏、团队协作等学习内容开展。

当天,参加活动的老年学员们走进凯里丹溪青曼苗寨,在油菜花海中,老师们互动交流,认真学习手机拍摄技巧,现场展示学习成果;在苗寨体验民族风情,参观民族博物馆,了解民族历史,感受民族文化魅力;在团建活动中,齐心协力共写“老年大学”书画,进一步增进了友谊,增强了团队精神。

活动结束后,学员们纷纷表示活动很有意义,既学到了知识,增长了

见识,又利用游学平台了解到农村的特色亮点、人文风情和农特产品,达到了以游促学、游学相长,助力乡村振兴的目的。

据悉,凯里市老年大学秉承围绕中心、服务大局的教学理念,按照市委办和市政府办下发《关于实施乡村振兴“三村工程”改革实施方案》要求,积极发挥银发助力乡村振兴的优势作用,将第二课堂延伸到农村,有效推动农村经济、文化高质量发展,真正实现老年人“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”。下一步,市老年大学将以“银发进村、助力乡村振兴”主题游学活动为契机,结合老年学员需求和乡村实际,打造一批游学基地和游学路线,按月推出主题,常态化开展老年游学活动。

带着献身国防的梦想和家乡父老的嘱托,踏上强军新征程。在封闭车窗外,父母们流出了幸福的眼泪,珍重地挥手告别,似万语千言。

“去吧,孩子!到祖国最需要的地方去!”



亲人欢送新兵入伍

凯里市举行2022年春季新兵欢送仪式

本报讯(通讯员 杨再金)男儿有志挥金戈,火红青春献国防,又是一季送兵日,壮志青年从军行。3月18日,凯里市举行2022年春季新兵欢送仪式,为即将踏上军旅征程、投身强军事业的优秀青年送行。

“国家兴亡,匹夫有责,依法服兵役是每个公民应尽的义务,到部队后我们一定服从命令,听从指挥,苦练杀敌本领,争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代‘四有’革命军人,为国家的和

平安宁扛好枪、站好岗,为家乡争光!为家人争气!”新兵代表宋丁先庄严承诺。

市军地领导们向即将迈入军营的全体新兵表示热烈的祝贺,同时勉励他们要坚定信念,不忘初心、牢记使命,勤学苦练,掌握过硬本领,在部队里淬炼成钢,努力建功立业,发扬苗侗儿女艰苦奋斗、自强不息的民族精神,肩负起保家卫国的责任担当,为家乡人民和父老乡亲增光添彩。

“我的儿子能在层层筛选中成为一名光荣的军人,感到很欣慰,虽然有些不舍,但是好男儿志在四方,希望我的儿子在部队好好学习、刻苦训练、报效祖国。”一位新兵家长说道。

送兵现场,有自豪,有欢笑,有离别,有不舍,有梦想……亲属们依依惜别,眼泪、拥抱、合影,珍重挥手,别亲人,离开家人,离开朋友,遇见战友……简短而温馨的欢送会后,全体新兵